

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Карловой Елены Юрьевны по теме
«ЭТИКА БИЗНЕС-КОММУНИКАЦИЙ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ»
(Специальность 09.00.05 – Этика)

Рассмотренный автореферат представляет весьма интересную и важную работу, нацеленную на исследование состояния и перспектив развития культуры делового общения в российском бизнес-сообществе. Работа выполнена в терминах, подобающих для заявленной философской специальности и выстроена на соответствующей методологии. Масштабностью предмета исследования диктуется необходимость в дальнейшем объединения междисциплинарных усилий – и, читая текст, можно проникнуться надеждой, что таковое объединение обязательно должно состояться.

Убедительно связываются логикой рассуждений проблемы экологической и социальной ответственности бизнеса – а можно бы ещё в этот ряд включить и политическую, экономическую, идеологическую ответственность.

Разворачиваемое в автореферате описание проведённого исследования подкрепляется ссылками на мощный корпус разнохарактерной историко-философской, социально-политической, социально-психологической, классической этической, профессионально-этической литературы, что демонстрирует погружённость автора в проблематизированную тему, умение структурировать тему, вскрывать ключевые её моменты, видеть её в историческом развитии.

Чётко сформулированные Цель, Задачи данного исследования не только разъясняют намерения автора, но и раскрывают перспективы для дальнейших исследований, в которых будут разрешаться проблемы не только бизнес-сообщества, но и всего общества, в том числе во всемирном масштабе. Очень важно, что исследование опирается на деловой опыт, имевшийся в дореволюционной России. Не вина предпринимателей, купцов, деловых людей начала минувшего века в том, что власть имущие не сумели сохранить Россию, а обрекли её на череду непосильных испытаний. Нет сомнений, что хорошо продуманные, этически обоснованные подходы к организации делового сообщества могли бы иметь прямой выход и приносить пользу для разрешения множества политических проблем.

Адресуясь к самому содержанию работы, хотелось бы отметить, что рассмотренная история вопроса, выявленные философские основания бизнес-коммуникаций, чёткое изложение основных этических проблем имеют безусловную научно-практическую

значимость – безотносительно к тому, называть ли объект исследования этикой бизнеса, этикой бизнес-коммуникаций или этикой деловых отношений.

Отрадно, что в работе предметно и не голословно отмечаются заслуги российских традиций деловой этики. В частности, указывается, что на 12 лет ранее, нежели в США, у нас был принят первый этический кодекс (С. 21 Автореферата).

Обнадёживают и вытекающие из постановки задач, из общей логики исследования выводы, нацеливающие не только на обобщение изученного материала, но и на реальное возрождение лучших национальных традиций в деловой сфере, обогащённых лучшими достижениями мировой практики.

Работа интересна, логично выстроена, подкрепляется изрядным количеством добрых публикаций, подтверждающих, что автор глубоко и всесторонне вошёл в исследуемую проблематику, готов и умеет делиться мыслями с коллегами.

В целом можно однозначно констатировать: диссертационное исследование, выполненное Карловой Еленой Юрьевной по теме: «ЭТИКА БИЗНЕС-КОММУНИКАЦИЙ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ» (Специальность 09.00.05 – Этика), – соответствует требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", которые утверждены постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. и предъявляются к кандидатским диссертациям, а автор диссертации заслуживает присуждения искомой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.05 – Этика.

Зимбули Андрей Евгеньевич
профессор, доктор философских наук
кафедра эстетики и этики,
ФГБОУ ВПО «Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена»

Почтовый адрес: 191186, г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д.48

Телефон: (812) 571-60-88

E-mail: mail@herzen.spb.ru

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись

удостоверяю «

27 АПР 2016

200

г. Работы

ведущий

документовед

отдела

персонала

Отдел персонала

управления кадров и социальной работы

управления кадров и социальной работы

И.В. Горбатовская

